



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

南京·街区

南京·健康

南京·学堂

七十万言述不尽一千年沧桑,眉派苏氏,树大根深;
八千人众说不完三十世辗转,东坡血脉,源远流长。

东坡后人办起“苏家网”

寻根5年,竟是苏轼后人

76岁的苏群是南京大学城资系的退休教授,出生在湖南省石门县白云乡马宗岭村,当地人大多姓苏。“过去,家家堂屋都挂一块匾,写着‘眉山堂’三个字。我就问族人,原来这些匾是祖宗传下来的,我们的祖先从峨眉山来。”

苏老说,年轻时并没有在意这块匾,步入晚年,却愈发想追溯自己的祖先。家乡石门县只保存了一本苏家的族谱,但到了苏大凯(苏轼第10代孙)这一辈就断了,再往上并没有记载。从1997年开始,他和其他苏姓后人分头辗转长沙、眉山、北京、上海、常州等地寻访,查阅了大量史料。苏群终于在苏轼的去世地——常州找到了眉山苏氏族谱,和石门县的族谱正好接上。经查证,苏老发现自己居然是苏轼的28代孙!

认祖归宗后,苏群和老伴胡君道给远在澳大利亚的大儿子苏宏旭打了电话,儿子又惊讶又激动。苏老说:“有这样一个祖先,我们当然自豪了!但是又感到惭愧,我们和祖先相差得太远了。”

与竹为伴,缅怀先祖
苏群夫妇在南京大学

5年前,南大退休教授苏群发现,自己竟是苏东坡的28代孙。从此,他古稀之年的生活,因为“苏东坡”三个字而发生了改变。



现在,苏群一家人都在研究苏氏文化 快报记者 施向辉 摄

宿舍住了26年。南边的小院里有6根翠绿的竹子,“隔壁邻居以前种竹子,可竹子喜阳,总是往东跑,一年后,竟‘跑’到我家院子里来了!”胡君道欣喜地说。

苏群开始并不把竹子当回事,任它们自由生长。知道了自己是苏轼后人,他渐渐了解到,竹子与祖先苏东坡有着不解之缘。“苏东坡曾说,‘宁可食无肉,不可居无竹。’不管身在哪里,都要与竹为伴,他以这种‘可折不可辱’的高尚气节度过了艰难的一生。”说起祖先,苏群不住地赞叹。此后他便重视起自家的竹子来,留下6根精心培植、修剪。“竹子自己长到了我家,看来,我

与竹子也有不解之缘!”他说,竹子节操坚贞、宁折不屈、虚心向上,种竹成了他晚年的一大乐趣,他也从竹子身上看到了祖先正直的品格。

75岁的老伴胡君道,是南京11中退休数学教师,夫妻二人都是学理科出身。近几年,苏群和老伴开始学写诗词。胡君道谦虚地说:“我们写的是白话文,就是‘顺口溜’!但是比以前好多了,平仄、押韵,以前我们一无所知。”苏群与老伴合作了一首诗,写的就是他家的翠竹:

庭竹

冠似熊猫杆细长,
嫩枝翠叶吐清香。
虚怀若谷迎诗友,

刚直不阿伴古樟。
倩影温文崇玉洁,
高风亮节溢芬芳。
无求名利精神爽,
独立寒窗傲雪霜。

如今这几根翠竹,俨然成了老两口缅怀先祖的寄托。老伴胡君道说:“前两年,学校曾提出让我们搬家,住进宽敞的新房子,可思前想后,我们还是谢绝了,也舍不得这几根竹子。”

办“苏家网”,传东坡文化

苏群老师笑着说,以前只知道苏东坡是“唐宋八大家”之一,而其他关于苏轼的事情却知之甚少。查出自己是苏氏后人,他开始收集关于苏东坡的资料。现在,讲起苏

东坡的故事,苏老如数家珍。

既然是苏轼的后代,他与苏轼有什么相似之处呢?“我们老两口把名利看得很淡,竭尽全力去资助那些需要帮助的人,大概这就是苏轼血脉的传承吧!”

近9年来,他们夫妇俩为湖南省石门县白云乡扶贫助学基金会提供的助学款超过12万元。二老所得的生日礼金、学术讲座劳务费等,全都以馈赠者的名义捐资助学。苏老说,“以前家里卖田供我读书,现在是我回报的时候了,这也算是继承苏家先辈的传统啊。”

苏群自豪地告诉记者,大儿子苏宏旭已经成了研究“三苏文化”的专家。苏宏旭在澳大利亚从事电脑技术工作,他今年1月注册了“苏家网”,利用互联网收集大量史料,来研究眉山苏氏族谱和苏东坡一生的贡献。他在《<苏氏族谱>续编感赋》中写道:“七十万言述不尽一千年沧桑,眉派苏氏,树大根深;八千人众说不完三十世辗转,东坡血脉,源远流长。”

翻看儿子写的长联,苏群很欣慰。“苏东坡的精神恩泽后世,我们也要竭尽所能,让夕阳更红。”
快报记者 杨扬 邵瑜

快报便民网

验了房住得才安心 丁渤验房 刚推出就火了

新买的商品房墙体开裂是什么原因?家里渗水赶紧要来验房!自从快报便民网推出了特色服务——丁渤验房,两天来,咨询验房的读者几乎要把“96060”电话打爆,还有不少读者立即预订了验房服务,表示验了房知道了问题所在,住得才安心。

方先生在珠江路附近看中了一处两室一厅的二手房,但是发现房子的墙面有些裂纹,所以迟迟决定不了,他求助了“96060”。“买房不是儿戏,要慎重再慎重,还是验房好。”

据丁渤介绍,不但新商品房,二手房也常出现质量问题,经过他们专业的检测以后,会给读者出一份书面的评估报告,到时房子哪有问题就一目了然了,对于读者维护正当权益是有好处的。

如果读者需要验房服务,随时拨打“96060”预约即可。

快报记者 赵丹丹

快报便民网

24小时服务热线

96060

便民频道

www.lifenanjing.com.cn

儿子成绩不好,原是鼻炎作怪

鼻炎伤害儿童智力必须警惕

“通了,通了,我的鼻子终于通了……”江宁区的刘仪伟同学在南京京华医院耳鼻喉治疗中心接受了鼻内窥镜微创技术,解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎,并且止住了长流10年的鼻涕后,高兴地说。令他父母更高兴的是,学校里的同学不再叫他“流(刘)鼻涕”了,而且自从鼻子通了以后,儿子的注意力集中了,智力提高了,学习成绩也直线上升了。笔者提醒广大家长,如果你的孩子正受鼻炎困扰可通过025-84541659向耳鼻喉专科咨询。

流不完的鼻涕困扰患者致命的并发症不可小视

长期以来,不少家长们低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的脓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口

呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括认知能力、记忆力和心理活动有显著的影响。庄主任说,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身体健康和学习。

专家提醒:长年患鼻炎,易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等,严重者病变蔓延至眼眶及颅脑,可引起颅内感染,脑膜炎、脑脓肿等,而致生命危险。

德国 STORZ 鼻内窥镜 一举歼灭鼻炎、鼻窦炎

经同事介绍,李女士带着儿子来到京华医院耳鼻喉治疗中心,庄主任为其做了鼻内窥镜镜检查,确诊为过敏性鼻炎、慢性鼻窦炎,需尽快治疗。首先庄主任运用先进的美国等离子低温消融术为其消融了肥大的中鼻甲和下鼻甲,又阻滞了筛前神经,同时又做了窦口开放,二十

分钟过后,整个治疗结束。就这样,困扰刘仪伟的脓鼻涕止住了。

笔者了解到,该技术目前在欧美发达国家广泛应用于临床,国内仅上海、北京、深圳等少数城市开展,它作为一种全新的技术,亮度相当于无影灯20倍,3.5毫米小孔可将病变组织放大数倍。因此,患者病变部位可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到更精细的效果,并使手术进行到以前不易到达的区域,从而将以前传统的破坏性手术转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的手术,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。

据了解,自从“低温消融术”引进南京京华医院以来,已成功解决了数万名耳鼻喉患者,广大患者给予了一致认可与好评。等离子低温消融术治疗耳、鼻、咽喉疾病,让你拥有耳聪、鼻灵、咽喉爽,享受“美味”人生。
笔者/永敏

鼻炎咽炎害人真不浅 等离子技术技高一筹



扬州广陵区的张先生患慢性鼻窦炎、鼻息肉已十七年之久,这期间他做过鼻窦冲洗,吃过不少的西药和中药,还尝过一次息肉摘除,结果越治越糟,提起就医经历,他摇头叹息:“往事不堪回首啊!”

入春以来,受气候影响,鼻炎又发了,常出现鼻塞、头痛、流脓涕、打喷嚏等,而且……侧鼻孔整天都不能通气,晚上不能正常入睡,整天头昏脑胀,经常在工作中出差错,尤其是在生意谈判桌上常常是喷嚏连连,在合作伙伴面前大失风度。有一天,在南京市某单位工作的姐

姐回家探亲,发现张先生的苦恼,第二天就带他来到南京京华医院耳鼻喉诊疗中心就诊,经庄主任为其做了鼻腔内窥镜镜检查后,诊断为过敏性鼻炎并发鼻窦炎,伴有鼻息肉,鼻腔几乎被息肉塞满了,须尽快治疗,否则由于息肉的长期堵塞,可能使嗅觉逐步丧失。庄主任根据他体质状况,并制定了一整套的治疗方案,在内窥镜直视下,结合等离子低温消融术,针对病变组织实施功能性手术,整个治疗过程只有十几分钟,便解决了他十几年的鼻病困扰。

张先生从治疗室出来,深深地吸了一口气说:“哇,什么味?这是我患鼻炎后第一次闻到清香空气,好闻!好闻!”一句话把医生、护士逗乐了。站在一边的张先生妻子也开心地说:“从今以后我终于能睡个安稳觉了,他以前每天晚上打呼噜,吵得我都快神经衰弱了!连隔壁房间的孩子都称他为‘呼噜王’!”

张先生离开医院时,无限感激地对庄主任说:“说实话,我当初并没有想到会有这么好的效果,是你们挽救了我的鼻子。”
笔者/仪玲

美国等离子低温消融术 轻松治疗 德国 STORZ 鼻内窥镜 鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

世界先进的等离子治疗系统落户南京

南京京华医院在省内率先引进目前世界领先的美国第四代等离子鼻、咽炎治疗系统,德国 STORZ 鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统,该系统三维定位技术上通过低温消融术,对病灶准确测定量释放等离子能量,使病变组织黏膜自行蛋白凝固、脱落一次性治疗各种急性、慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎以及鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)、耳聋、耳鸣、中耳炎等。该技术治疗时间短、痛苦小、出血少、不住院、不影响工作和学习,真正达到标本兼治的目的。

——南京京华医院特邀著名耳鼻喉专家庄主任来院亲诊

等离子“低温消融术”是属于第四代物理治疗技术,由于其临床表现突出,在美国本土及欧洲发达国家都已经全面代替了开刀、激光、微波等传统治疗,医学界专家一致认为数字化等离子治疗技术,代表了国际最高水平。



会诊时间
应广大患者强烈要求,会诊时间延长至11月20日
会诊期间治疗费七折优惠
24h 025-84541659
健康热线

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)南京站乘1路车、市内乘游2、31、80路车杨公井站下,34、60车淮海东路站下或其它路车新街口站下即可